

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

#### 5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
**UNA PESETA LÍNEA**  
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 1.º, piso 1.º.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
**UNA PESETA 30 NÚMEROS**

AÑO XXXIX NÚM. 10895

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 20 de Enero de 1888.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5

### ALFOMBRAS TAPIERIA MUEBLES.

Importantes rebajas en la seccion de alfombras por fin temporada. Carretas, 14, bajo izda. Teléfono 712.

---

### GLORIOSIS, ANEMIA, COLORES PALIDOS

El mejor y mas activo de los ferruginos  
Deposito en la mayor parte de Farmacias

---

### HIJERRO BRAVAS

El mejor y mas activo de los ferruginos  
Deposito en la mayor parte de Farmacias

### INVITAMOS

A las familias que tengan interés de examinar UN RICO TROUSSEAU de novia, el cual estará expuesto hasta mañana a las doce en

### EL PARAISO

CARRERA DE SAN JERONIMO, 4.

### LLORENTE, DENTISTA.

Dentaduras artificiales al alcance de todas las fortunas. Montero, 33. Entrada, Jacometrezo, 1.

---

### CASA MARTINHO.—LA CASA MAS DE MODA PARA

Regalos de bodas y bautizos. Novedades.—Arenal, 6.

---

### SE HACEN SOMBREROS, VESTIDOS, ABRIGOS desde 1.ª ptas

Blondas, encajes, paños, lutos, mantillas.  
RODRIGUEZ, 3, Alcalá, 3, entresuelo.

### DEPOSITO DE ALHAJAS

Venta diaria de magnificas joyas en brillantes, piedras de color y perlas finas que este unico deposito ofrece a sus numerosos compradores, garantizandoles una economia grandisima en la compra de estos ricos artículos que directa y exclusivamente recibimos de importantes casas extranjeras.

2. PRADO, 2. PRAL.

---

### COPILO URBANO ARREGLAR EL ASUNTO POR

Carta segura su gusto y comodidad.

---

### HELADOS DE VIENA.—TELEFONO 849.

Quesitos, ponches y refrescos para bailes y soirées.

### NOTICIAS DEL DIA 20 DE ENERO

#### A LA UNA DE LA MADRUGADA.

La Agencia Fabra nos transmitió ayer las siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 18.

Los despachos de Viena dicen que allí ha circulado con insistencia el rumor de que un nuevo cuerpo de ejército ruso procedente del Cáucaso se dirige sobre la frontera de Austria.

Esta noticia no se ha confirmado todavía. Sin embargo, es innegable que continúan los preparativos militares rusos en grande escala.

Las impresiones son tan pesimistas como durante la primavera.

No se considera fácil ninguna solución diplomática.

Se han intentado varias combinaciones para establecer el principio de un acuerdo entre los gabinetes de Viena y San Petersburgo, pero sin resultado alguno.

La prensa austriaca y alemana, no oculta la inquietud creciente que le inspira el actual estado de cosas.

Paris, 19.

Se considera inminente una crisis en el seno del gabinete francés sobre la cuestion de Hacienda.

Con este motivo se vuelve a hablar de la posibilidad de un ministerio de conciliación presidido por el Sr. Floquet, pero estos rumores son prematuros.

Los ministeriales confían que se conjurará la crisis y que los ministros acordarán esperar el resultado de la votación de la Cámara de diputados acerca de los proyectos del ministro de Hacienda.

Supone *El Globo* que el Sr. Ruiz Zorrilla somete su iniciativa revolucionaria a las comisiones que van a ver desde Madrid. Esto podrá satisfacer a los comisionados, pero no se ajusta a la verdad de lo que sucede, pues según testimonios públicos de los que suelen ir y venir, los hechos revolucionarios les sorprenden siempre; lo cual demuestra una vez más que el Sr. Ruiz Zorrilla no tiene cuerpos consultivos para su acción.

En uno de los salones del Círculo de la Union Mercantil se ha celebrado en estas últimas noches una junta general de los escribanos del distrito de esta Audiencia, que, como saben nuestros lectores, comprende las provincias de Madrid, Toledo, Segovia, Avila y Guadalajara, para la elección de la primera Junta directiva territorial, que ha de representarlos en el próximo bienio, y ha dado el resultado siguiente:

Presidente, D. Luis Escobar y Muñoz.  
Vicepresidentes: 1.º, D. Domingo Vazquez y Mon. y 2.º, D. Rafael Valdivieso.  
Vocales: D. Federico Camacha, D. Aniceto de la Roca, D. Benito Guillen y D. Julian Villanueva.  
Tesorero, D. Juan Garcia Inés.  
Secretarios: 1.º, D. Fermín Suarez, y 2.º, don Felipe Gonzalez Bernabé.

Según datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteayer, ha llovido en Coruña, Valencia, Pontevedra, Pamplona, Guadalajara, Oviedo, Avila, Segovia, Orense, Palencia, Leon, Valladolid, Santander, Logroño, Palma, Barcelona, Bilbao, Burgos y Vitoria. Faltan datos de Alicante, Badajoz, Cáceres, Cádiz y Córdoba.

Ha fallecido en Huelva la virtuosa señora doña María de Cárdenas y Paredes, madre política del senador Sr. Vazquez Lopez, del Sr. Hernandez Quintero secretario de la sociedad Colombina y de Amigos del País y del Sr. Garcia Cortés, alcalde presidente del Ayuntamiento.

El astrónomo D. Mariano Herrera anuncia grandes nevadas en toda España para el día 21 del presente mes, y además de las nieves son probables nieblas y tempestades en mar y tierra.

Ha sido acordado el nombramiento del diputado D. Alberto Quintana para el cargo de secretario del gobierno general de Cuba.

go de secretario del gobierno general de Cuba.

La *Justicia* califica ayer de delación la carta de *El País* en la cual se aseguraba que los amigos del Sr. Salmeron tomaron parte en la junta directiva del motin de setiembre de 1886.

El Sr. Salmeron se da por delatado y entrega la acusación a los tribunales de justicia.

Por su parte *La Justicia* declara que no se asociará jamás al bastardo propósito de buscar el poder en los motines; que el Sr. Chao fue no solamente de los dolorosamente sorprendidos por el motin de setiembre, sino de los que más profunda indignación mostraron ante las acusaciones de los elementos que *El País* representa contra la fórmula que emplearon los diputados de la minoría al solicitar el indulto, que tampoco el Sr. Figueroa tuvo arte ni parte en el suceso, desautorizando tal propósito sin conocer el plan; y que esa política de reciprocas acusaciones no hace más que llenar de satisfacción a los monárquicos.

El martes fué estrenada en la fábrica de tabacos de Valencia, una máquina sistema Abadie, que elabora 24000 cigarrillos cada diez horas. Estos pifillos ofrecen la particularidad de estar torrados sin goma, merced a dos dobles de los bordes del papel y un grabado punteado.

Se están ultimando los trabajos para que el 19 de febrero próximo queden funcionando veinte máquinas más del mismo inventor.

Por orden del señor gobernador civil de Valencia se han concentrado fuerzas de la guardia civil en los sitios en donde los *roders* tienen sentados sus reales, y con esta medida ha vuelto la tranquilidad a los ánimos de los labradores, amedrentados por los excesos que los ladrones venían cometiendo.

Entre otros muchos atropellos, cuentan en aquellos pueblos de la provincia de Valencia que, hace mes y medio cogieron los *roders* a un infeliz en la senda de un baranco, le hicieron traer agua, y después le ataron por el cuello con una cuerda a la cola de su mulo, dándole algunos palos al animal, que, si en su corta carrera no llegó a estrangular a su dueño, le produjeron pocos días después la muerte las lesiones y el susto que hubo de recibir.

*El Imparcial* de ayer, mejor enterado que los periódicos que negaron nuestra noticia, se afirma en ella asegurando que el Sr. Ruiz Zorrilla dirigida pronto un manifiesto al país.

Y confirmado el cincuenta por 100 de lo que dijimos, se confirmará también el cincuenta que falta.

La opinión entera de Madrid se asociará de seguro a las siguientes declaraciones de un colega monárquico:

«Un periódico indica que la infanta Isabel acompañará a su madre en su próximo viaje a Francia.

«No creemos que semejante noticia sea exacta, y sobre todo, si se trata de rela-

cionarla con los rumores y conversaciones de estos días, resulta notoriamente injusta, porque el respeto unánime que la infanta Isabel se ha conquistado se debe, a la par que a sus virtudes, al sincero apartamiento que viene observando en los asuntos políticos, hasta el punto de no consentir que las personas de su intimidad tomen su nombre para mezclarse en ellos o tengan una significación política determinada.

«Quizás a las actitudes o indiscreciones de algunos que suelen rodear a los altos personajes, se deben los rumores de estos días, pero seguramente en nada han podido referirse a la infanta doña Isabel, ni esas historietas podrían llegar nunca a influir en el sereno espíritu y en la intachable justicia de la reina regente, veayas dotes es la primera en alabar con verdadero entusiasmo la ilustre hermana del difunto rey D. Alfonso.»

Ni la noticia es exacta para nosotros, ni siquiera verosímil para ningún espíritu imparcial si se trata de relacionarla con próximos comentarios novelescos.

Es cierto que el Sr. Montero Rios ha espuesto ante sus compañeros de la comisión de Mensaje, la conveniencia de defenderse con templanza de las oposiciones y de no contestar con ataques, porque el ataque debe partir siempre de las minorías.

El ilustre orador pensó siempre lo mismo, y con esta convicción preside la comisión referida.

Esta opinión sostienen los presidentes del Consejo de ministros y del Congreso, y con ella se manifestaron conformes todos los individuos de la comisión.

Ha regresado a Madrid de su expedición a Andalucía el marqués del Pazo de la Merced.

A la hora de costumbre se reunieron ayer mañana los ministros en consejo, bajo la presidencia de S. M. la reina regente. Al decir de los amigos del gobierno, no ha revestido el Consejo importancia extraordinaria, habiéndose circunscrito al examen de las cuestiones políticas que están sobre el tapete, del curso de los debates parlamentarios y de las negociaciones que se siguen sobre los asuntos de carácter internacional. Terminado este Consejo, al que no asistió el ministro de Hacienda por tener una hija sufriendo la viruela, se puso a la firma de S. M. un decreto del ministerio de la Guerra para la adquisición de material, y otros de Ultramar relativos a una permuta de dos magistrados que sirven en Filipinas.

También fué breve el consejo celebrado en la secretaría de Estado, en el que hubo el cambio de impresiones que es de rigor sobre asuntos de actualidad y acerca de los debates de las Cámaras.

Se acordó que el Sr. Albareda sea el encargado de contestar, en nombre del gobierno, al discurso del Sr. Silvela.

Se acordó asimismo proponer a S. M. la concesión de algunos indultos de pena capital y de algunas gracias honoríficas con motivo de los próximos dias de S. M. el rey D. Alfonso.

Los decretos relativos a estas gracias aparecerán en la *Gaceta* del 23.

La dirección general de Comunicaciones ha publicado la reseña detallada de los dias de salida de los correos para las provincias españolas de Ultramar y América del Sur, durante el año de 1888.

Durante el mes corriente, saldrán los correos para Cuba, del puerto de embarque, los dias 21, 22, 26, 28 y 30.

Para Puerto-Rico, todos los meses en los dias 10, 21, 22 y 30.

Para Fernando Pó, las salidas directas, serán desde Cádiz los dias 30 de enero, abril, julio y octubre.

Y para Filipinas saldrán de Barcelona el día 13 y de Marsella el 29 del corriente.

Invitados por el señor director de Rentas, hemos asistido ayer al ensayo del sorteo de nuevo sistema de lotería llamado de irradiación, y hemos tenido ocasión de examinar la instalación de máquinas y aparatos que la dirección de Rentas ha establecido para verificar las nuevas operaciones de este sistema.

Los bombos ó globos dentro de los cuales se han de introducir las bolas, están montados en una elegante armadura, formando arcos, desde los que descienden las varillas metálicas en que aparecen ensartadas a la vista del público, antes de empezar el sorteo, las bolas de distintos colores, según el bombo a que pertenecen.

Al empezar el sorteo, y a una señal del presidente de la comisión que asiste a estos actos, por un mecanismo invisible las bolas se desprenden de las varillas y se introducen en sus bombos respectivos, y después de cerrados estos con llave, como prescriben el reglamento, se voltean, por otro mecanismo también invisible, hasta que el presidente da la orden de parada, después de lo cual un niño de los que hacen este servicio, hace obrar sucesivamente las válvulas de los cinco globos, cayendo de cada uno de estos una bola que es recibida en un recipiente de cristal, y después de mostrada al público, se coloca en el lugar respectivo del cuadro del premio mayor.

Como los globos están formados de alambre y son de una magnitud considerable con respecto al tamaño de las bolas, hasta el punto de que casi se pueden contar en los momentos mismos del volteo, y como todas las operaciones se hacen sin que la mano de un operador las toque para nada, resultan estas tan transparentes como pueda desear el espectador más escrupuloso.

Este es el fin que sin duda ha tratado de realizar principalmente, y lo ha conseguido de un modo completo, el ingeniero de la dirección de Rentas, que según tenemos entendido, ha proyectado y dirigido la construcción de toda la instalación, por lo que merece justos aplausos.

También felicitamos a la renta de loterías si, como creemos, el éxito de la venta de billetes responde al de las operaciones materiales del sorteo, a lo cual no contribuirá poco la manera de verificarlas.

Por lo demás, auguramos que el salón de sorteos ha de resultar para las extracciones de este sistema, en extremo reducido, porque como presenta un espectáculo bastante curioso, y como su duración es tan corta, es seguro que el público que asista en adelante a estos actos para cerciorarse por sí mismo de los favores que le dispensa la suerte, ha de ser en extremo numeroso para el local.

Utensilios de cocina, cafeteras, objetos de níquel. *Los Guzmán*, Arenal, 26.

El Consejo de la compañía de Exposición Nacional permanente, ha nombrado

## LOS SUBURBIOS DE PARIS

Es decir, el viernes por la mañana.

Contra su costumbre, ninguno de los dos socios, se había marchado a Paris.

A las diez de la mañana, la doncella de Angela fué a avisarla que Mr. Verriere deseaba hablarla.

—Que entre mi padre,—le contestó la joven.

El banquero entró afectando una gran calma bajo la cual se adivinaba una turbación muy grande.

—Mi querida hija—la dijo después de besarla,—vengo a anunciarte una pequeña modificación de nuestros proyectos, relativa a la época de tu casamiento...

La señorita Verriere sintió oprimirse el corazón.

El banquero continuó:

—Hoy he recibido un inesperado telegrama. Tengo que estar en el flayre pasado mañana para la liquidación de un importante negocio y mi ausencia durará por lo menos siete u ocho dias.

Angela, cuyo terror instintivo se cambió en alegría, exclamó:

—¿Entonces, se retrasa la boda?

—Al contrario, hija mía.

La joven palideció.

—¿Al contrario!...—repitió con voz trémula.

—Si. Esta mañana en cuanto recibí el desdichado telegrama de que acabo de hablarte, he ido a la alcaldía de Malnoue, y luego a casa del cura... Todo ha quedado arreglado... Tu boda, que no debía tener lugar hasta dentro de tres dias, se verificará mañana temprano... Angela tuvo para no caer que apoyarse en el respaldo de un sillón, porque sus piernas se doblaban bajo su peso.

—Mañana a la alcaldía a las diez y media, —prosiguió Verriere,—a las once a la iglesia, y a las doce y media nos sentaremos a la mesa con nuestros invitados, a quienes he avisado el cambio...

—Mañana,—pensó Angela pálida como una muerta,—es imposible que mi prima esté de vuelta mañana mismo!... Nadie se opondrá, por consiguiente, a mi boda... Estoy perdida...

—No obstante, haciendo un esfuerzo supremo, recurrió a su desfallecida energía y balbuceó:

—Es imposible, padre mio...

—¡Imposible! ¿Por qué?—preguntó Verriere con tono seco y casi amenazador.—¿Qué extraño capricho es ese! Esta boda es cosa decidida... y ya te habías conformado a ella...

—¿Qué te impetra que se adelante cuarenta y ocho horas?... Es un detalle sin importancia alguna... Es preciso que mañana estés casada, ¿me entiendes? ¡Es preciso!

—¿Lo qui ro así, y no te valdrá el contrariar mi voluntad! ¿Sométe como buena hija... y es lo mejor que puedes hacer!... La resistencia ya sabes que de nada te ha de servir...

Y Verriere salió, dejando aniquilada a la pobre Angela.

—Casarme con ese hombre que sé es un miserable... jamás—se dijo cuando recobró la facultad de pensar.—¡Sería tan infame como él si consintiera en llevar un nombre robado... tal vez a costa de sangre!... ¡Y si me falta la fuerza para resistir cara a cara a mi padre,

en cuanto me abandone todo no me faltará para morir! ¡Mañana moriré!

Al día siguiente, a las seis de la mañana, el tren expreso de Marsella llegaba a la estación de Paris, y de un coche de primera clase bajaban sor María y E. ilio Vandame.

Ambos subieron en un carruaje de punto, y la religiosa dió al cochero la orden de conducirlos a la calle Flechier.

—El señor Estanislao Dumay...—preguntó la religiosa a la portera, que estaba en el umbral de la puerta y que replicó:

—El señor Dumay, hermana... Me daría una verdadera satisfacción diciéndome que ha sido de ese pobre muchacho... Hace más de un mes que no le hemos visto y mi marido y yo estamos inquietos, os lo aseguro... porque es verdaderamente simpático ese chiquillo.

—Tranquilizaos...—dijo la religiosa.—Monsieur Dumay ha estado viajando, y hace pocos dias recibí noticias suyas... Yo creía que ya estaría de vuelta en Paris...

—Pues aun no ha venido, hermana...

—¡Llegará entonces de un momento a otro... Yo volveré durante el día...

—Si llega le diré que os espere, hermana mía.

Sor María se reunió con Vandame y le enteró de lo que ocurría, añadiendo:

—Dejemos pasar algunas horas... Estanislao Dumay no puede tardar mucho... De todas maneras, iremos a Malnoue cuando mi tío y ese miserable falsario estén en la casa de banca, en Paris, para quedar concertados con Angela sobre lo que hemos de hacer.

—Guárdame, hermana mía...—dijo Vandame.—No tengo más voluntad que la vuestra...

—Pues bien, quedaos ahí, en el carruaje, mientras que yo voy a dar una vuelta por el hotel del boulevard Hausman y pediré noticias de Malnoue a la portera, contestó sor María.

Y la religiosa se dirigió con paso rápido hacia el hotel de su tío.

Al oír un campanillazo el portero salió a abrir la puerta del patio, y manifestó la mayor sorpresa cuando vio la persona que acababa de llamar.

—¡Vos, hermana en Paris!—exclamó—¡y tan temprano! ¿Crey que estábais de viaje...

—Acabo de llegar...

—¿Y no estais ya en Malnoue?

—He apresurado mi vuelta a fin de poderme hallar en el castillo antes de la boda de mi prima...

—¿Antes de su boda, hermana... pero, si ni aun llegareis a la hora de la ceremonia!... Lo que os digo parece sorprenderos mucho... de modo que no sabéis lo que sucede...

—¿Se que pasado mañana debe efectuarse el matrimonio de mi prima.

—¡Justamente, no sabéis nada, hermana mía! Se ha adelantado la boda...

—¿Se ha adelantado!—repitió la religiosa palideciendo.

—Si, hermana, la señorita Angela se casa esta mañana con el socio de Mr. Verriere.

La religiosa se tambaleó.

—¡Dios mio... Dios mio!...—balbuceó ahogada por la emoción, y se precipitó fuera dejan-

director de la sucursal de Madrid al distinguido banquero y diputado provincial, D. José Cortina.

Leemos en el Diario de Zaragoza: «Nuestro respetable amigo el conde de Montenegro, ha sido muy felicitado por el discurso que pronunció en una de las sesiones de la Liga Agraria y de que ya dimos cuenta.

La sociedad económica, y muchos pueblos de la provincia, le han enviado mensajes de felicitación. El comité local del partido liberal conservador y las juntas de distrito, han enviado al señor conde de Montenegro la enhorabuena que ya le dimos nosotros y hoy repetimos.

Ha sido nombrado, en turno de ingreso de aspirantes, vigilante segundo con funciones de director de la cárcel de Las Palmas, D. Manuel Aroca.

El numerario total existente en las arcas del Tesoro de los Estados Unidos asciende a la enorme cantidad de pesos 527.625.572.

La situación del mercado de la Habana el día 3 del actual, era la siguiente: «Oro español, de 239 3/4 a 240. Cambios, flores, Azúcares, en activa demanda y a precios más altos. Se han vendido 3500 sacos centrifugas 96% a 97% de 3.50 pesos a 3.71 1/2».

Han fallecido: En Vinaroz, D. Agustín Huguet. En Barcelona, doña Rita Fitá y Rovira. En Reus, doña María Isabel Olivella y Aixemús.

En Málaga, doña Encarnación Ramos Morin y D. Juan Pérez del Castillo, auditor de guerra. Cádiz, doña María del Refugio de Abarzuza e Imbrechts.

Bemil (Murcia), doña Isabel Navarro Ruiz. Veintiseis provincias han solicitado del ministerio de Fomento la instalación en sus respectivas capitales, de granjas escuelas experimentales.

Se halla enfermo el alcalde de Barcelona, D. Francisco de P. Riús y Taulet.

En la mañana del domingo se efectuó un importante robo en la factoría de la estación de Calatayud. De las averiguaciones practicadas resulta lo siguiente:

El factor saliente de servicio, no hizo la entrega acostumbrada al entrante, y este salió a la llegada del tren-correo descendente de Madrid a dar un encargo al conductor. Dejóse en este intermedio la puerta de la caja abierta, y no sabe quien sustrajo dos sacos conteniendo el uno quinientas pesetas y el otro trescientas setenta y cinco.

El tribunal de justicia se constituyó el martes en el cementerio antiguo de Barcelona, con objeto de proceder a la exhumación y reconocimiento del cadáver de D. J. R...

Se trata del supuesto crimen cometido, según el delator, por la esposa y criada de D. J. V.

En el anuncio inserto en nuestra edición de anteayer, y ayer mañana, de las misas por el alma de la señora D. Gabriela Corradi de Garay, se puso por error de imprenta, Gregoria en vez de Gabriela, al citar el nombre de la Excm. señora madre de la finada.

En Cartama ha ocurrido un sangriento suceso en el que figuran como autores personas muy conocidas en aquella localidad.

Hacia algún tiempo que se había ausentado del pueblo, el novio de una señorita residente en aquel pueblo, embarcándose para América. Con la ausencia se enfriaron las relaciones a las que puso fin la joven, entablándolas con otro de la misma localidad. Hace pocos días se presentó en

Cartama, el antiguo novio, y el lunes por la mañana se presentó en casa de la mencionada señorita, y después de una discusión un tanto viva, le disparó un tiro de revolver, dejándola tan mal herida, que ofrecía pocas esperanzas de vida.

El celoso amante, se hizo otro disparo sobre la sien derecha, quedando muerto instantáneamente. Según la Gaceta de Galicia se encuentra enfermo, si bien no de gravedad, el ilustrísimo señor arzobispo de Santiago.

Una importante captura hizo en la madrugada del martes el capitán de carabineros de servicio en el Puerto de Santa María D. Rodolfo Gippini. A las dos de la madrugada salió en una barquilla con fuerza a sus órdenes, y al pasar la barra notó que dos embarcaciones estaban juntas; dió el alto, y entonces una de ellas arrió vela, fugándose.

La otra fué abordada por los carabineros, los cuales encontraron a su bordo 132 cajas con latas al parecer con petróleo, pero que contenían tabaco de contrabando procedente de Gibraltar, marca «Martinez Campos».

A bordo del falucho se hallaba un niño de catorce años, que declaró que estando durmiendo cerca del muelle del Puerto de Santa María, fué sorprendido por cuatro hombres, los cuales a la fuerza le llevaron fuera de la barra y a li empezaron a traspasar las cajas, ignorando el su contenido.

Anoche continuó sus tareas en el Ateneo la sección de Ciencias Exactas Físicas y Naturales. El presidente, Sr. Villaverde, dió cuenta de algunas obras presentadas a la mesa. Continuó la discusión de la Memoria del señor Martí sobre «Relaciones de las fuerzas.» El Sr. Tous se ocupó en su discurso de la materia orgánica, organizada y viviente, siendo muy aplaudido al final.

La Agencia Fabra nos transmitió ayer los siguientes «DISPACHOS TELEGRÁFICOS»:

Paris, 17. Los rumores de crisis ministerial y de disolución de la Cámara de diputados siguen a lo orden del día. Con este motivo se habla del programa del Sr. Floquet, que tiene por objeto impedir que el partido republicano vaya condenado a la esterilidad y a la impotencia. Para evitarlo, el presidente de la Cámara quiere que los republicanos se ocupen menos de los procedimientos políticos y un poco más de la política práctica.

Muchos son los diputados y senadores que piensan así, y por lo tanto la idea de un gabinete de conciliación gana terreno. Si no se llega a este resultado, la disolución de la Cámara será inevitable.

Nueva-York, 19. Las noticias que se reciben respecto de las desgracias ocasionadas por el rigor de la estación en varios puntos del Norte de los Estados Unidos, son verdaderamente horrosas. En vueltas por una tempestad de nieve han perecido más de 200 personas. Un grupo numeroso de niños que regresaban a sus casas desde la escuela, fué sorprendido por una ventisca que dando todos sepultados y muertos entre la nieve.

Panamá, 19. Las últimas noticias de la República de Chile, anuncian que ha disminuido notablemente la epidemia cólica, que tantos estragos ha causado en aquel país.

Roma, 19. Un despacho oficial de Massauah anuncia que el general San Marzano, que manda el ejército italiano de operaciones en Abisinia, ha operado un reconocimiento hasta Sabati, sin notar la presencia del enemigo.

El rigor es el rigor con que éstos castigan a los espías y las precauciones que adoptan para ocultar sus movimientos, que un despacho de Massauah conlleva que nadie sabe donde se encuentra el ejército de Ras-Alula, si bien hay motivos para sospechar, que este célebre caudillo prepara una sorpresa a los italianos. Estos prosiguen con mucha cautela su movimiento de avance.

Viena, 19. Los despachos oficiales de Sofía niegan el fundamento de las noticias pesimistas que respecto de la situación de Bulgaria circulan

en Europa. Dicen que el príncipe Fernando se alianza cada día más y más, que cuenta con las simpatías del país y que está resuelto a no ceder a las intimitaciones del extranjero.

Con motivo de su viaje a Rumiela acompañado de su madre, la princesa Clementina, se le preparan grandes ovaciones en aquella comarca. Londres, 19. El Banco de Inglaterra ha bajado hoy su descuento a 3 por 100.

El presidente del Consejo de ministros, señor Tirard, ha declarado que acepta para el lunes próximo el debate sobre los presupuestos y demás leyes económicas. Está firmemente resuelto a mantener su proyecto que discrepa del dictamen de la comisión; pero todavía no ha manifestado claramente su propósito de declararlo cuestión de gabinete.

Anteayer recibió el Sr. Fernandez Caro, depositario de la junta del centenario de D. Alvaro de Bazan, las 5.000 pesetas con que ha contribuido a este objeto el señor marqués de Campos.

Ayer han comenzado en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Miranda Martínez, los ejercicios de oposición a plazas de médicos terceros de la Beneficencia que se encuentran vacantes. De los 34 firmantes solo han asistido 23.

El punto sobre que versa la Memoria que cada uno ha de escribir es: «Intoxicaciones en general, su diagnóstico y terapéutica.» A las cinco y media terminaron las cuatro horas reglamentarias para escribir, dándose el primer ejercicio por terminado con la entrega de las mismas. Oportunamente se avisará para la lectura de aquellas y continuación de los dos ejercicios restantes.

El Sr. Abascal ha dispuesto, de conformidad con el señor conde de Morphi, que doce asilados de San Bernardino acudan en concepto de aprendices a la fábrica de Cerámica de la Moncloa.

Es acuerdo que merece plácemes y que puede en su día producir excelentes resultados. El día 23 del actual se verificará en el colegio de San Ildefonso la función anual que el Ayuntamiento celebra en honor a su santo titular. Predicará el padre Escalpio D. Pompilio Díaz y asistirá una magnífica orquesta dirigida por el maestro Arche.

Hoy y mañana a las ocho de la noche se verificarán en el ministerio de Fomento exámenes para ingreso en el cuerpo administrativo de ferrocarriles.

Bajo la presidencia del Sr. Arrieta se ha reunido ayer tarde el Consejo de Instrucción pública. Se acordaron los nombramientos de varios tribunales de oposiciones a cátedras, y a la hora de cerrar esta edición seguía se discutiendo la provision de la cátedra de grabado del Conservatorio de Artes y Oficios de Madrid.

S. M. la reina ha contribuido con 500 pesetas a los gastos del entierro de la bailarina del teatro Real, Rosa Romero, acogiendo bajo su protección a la hermana ciega que la desgraciada sostenía, con el propósito de asegurarla el porvenir.

S. A. la infanta D. Isabel ha contribuido también con 250 pesetas a tan laudable obra de caridad. Las cintas del fúnebre de D. Alvaro de Bazan las llevarán un grande de España, un almirante, un general del ejército, un caballero de la orden de Santiago, un individuo de la familia y otro de la junta directiva del centenario.

Para que puedan alternar en el trayecto que ha de recorrer la comitiva, serán invitados al efecto tres representantes de cada una de estas clases.

El Ateneo Antropológico celebra sesión ordinaria hoy viernes, a las cuatro de la tarde. En el salón de grados de la facultad de Medicina. Tienen pedidos la palabra para discutir el tema del Sr. Aguado Sapeyra los Sres. Martín, Pedron, Regil, Gaona, Meaia y Sanchez Galvo (D. O.)

Ha quedado constituido el Circulo de Funcionarios Públicos en la calle Mayor, núm. 1, pral izqda., habiéndose nombrado la junta siguiente: Presidente, D. Justo Tomás Delgado, vicepresidentes, D. Tomás León y D. Antonio Aguado; contador, D. Antonio Jimeno; tesorero, D. Andrés Yenes; bibliotecario, D. José María Biezas; vocales, D. Diego Fernandez Arias, D. Jesús María Rescalvo, D. Guillermo Fleming y D. Manuel Ruiz; secretarios, D. Manuel Pérez Fernandez y D. Angel Murciano.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Nombrando escribiente primero de Obras públicas de Tarragona a D. Juan Dolta. Comisario de ferro-carriles de tercera clase a D. Francisco San Sevilla.

Torrero de la clase de primeros a D. Jaime Servera y Brunos, y segundo a D. Juan Lopez Varela. Autorizando a la compañía de Madrid a Vaciamadrid y Arganda para establecer trenos tranvías.

Concediendo la escedencia de cátedrático numerario a D. Antonio Botija y Fajardo, que lo es del instituto agrícola de Alfonso XII. Significando al ministerio de Gracia y Justicia la conveniencia de que por el ministerio se invite a los reverendos arzobispos y obispos a fin de que envíen a la exposición universal de Barcelona colecciones de objetos artísticos y arqueológicos.

Que por el tribunal de exámenes que ha funcionado en el último concurso para ingreso en el cuerpo de ayudantes de Obras públicas se espidan los correspondientes certificados a los aspirantes aprobados de los grupos segundo y tercero, teniendo los últimos derecho a ocupar las vacantes que ocurran en dicho cuerpo, por el orden en que les correspondan.

Probablemente hasta el lunes próximo no celebrará sesión pública la Diputación provincial de Madrid.

En la calle Mayor fué detenido ayer un sujeto, presunto autor del robo de 2800 reales cometido el 16 del actual en una portería de la calle de las Salcasas.

Ayer mañana a las once se declaró un incendio en la casa número 4 de la calle del Arsenal. El fuego, que empezó por una chimenea, quedó extinguido al poco tiempo, sin que hubiera que lamentar desgracias personales ni pérdidas de consideración.

A las tres de ayer tarde se disparó un tiro en la cabeza un hombre, pintor de oficio, que habitaba en la casa número 46, piso 3.º de la calle de Embajadores.

El suceso tuvo lugar en dicha habitación. Casi moribundo fué llevado, sin pérdida de tiempo, a la casa de socorro del distrito, desde donde, después de prestarle los auxilios de la ciencia y administrarle la Estrema-Unión, fué llevado al Hospital provincial.

A las seis se hallaba espirante. El juzgado de instrucción recibió declaración al herido. Parece que reveses de fortuna han impulsado al desgraciado artista a intentar quitarse la vida.

En las calles del Candel, San Miguel, San Bernardo, Mira el Río, Tribuleto y Puerta del Sol, ha habido ayer riñas y escándalos de escasa importancia.

Noticias de espectáculos: El juguete cómico-lirico Luquitas continúa llevando gran concurrencia al teatro Esclava. La inspirada y original música del aplaudido maestro D. Luis Arnedo, es repetida todas las noches. El público ríe a más y mejor los chistes de la obra, premiando con sus aplausos a los autores D. Angel de la Guardia, del libro, y maestro Arnedo, en unión de las señoritas Segovia y Molina, y el Sr. Riquelme.

Desde anteayer se encuentra en Madrid libre de todo compromiso, el conocido bajo el nombre de D. Francisco Povedano, tan querido de nuestro público. Según noticias, no será difícil que oigamos al citado artista en algunos de nuestros teatros.

SENADO.—Sesión del día 19. El señor marqués de MUROS rogó al ministro de Fomento que nombrase uno o dos ingenieros que impusieran las obras de los puertos de Asturias y que sea una verdad la terminación de las de San Esteban de Pravia.

El Sr. MARCOARTU reprodujo la proposición de ley sobre reforma postal. Orden del día.—Interpelación Antequera. El Sr. BERANGER habló para contestar a las cuestiones.

Dijo que el argumento del Sr. García Torres, de que dada la diversidad de opiniones de los generales de la armada no debía ser ministro de Marina un almirante, no tenía valor alguno, pues según ello no podían los generales ser ministros de la Guerra porque discuten las reformas militares, ni los abogados ministros de Gracia y Justicia porque con ciertos muy diversos exámenes y deliberaciones sobre los proyectos de ley de su carrera.

Citando ejemplos del extranjero, dedujo que en España, donde se destinan 26 millones a material y 18 a personal de la armada, no hay desvel en el presupuesto a favor de éste.

El Sr. GARCIA TORRES contestó que no fué su ánimo imprimir nota de incapacidad a los generales de la armada, para ser ministros de Marina; afirmó que sus palabras sobre la inversión de los créditos de la escuadra se esplicaban en el sentido de que aplicándose a la construcción de buques rechazados por la ciencia o próximos a serlo, se tiraban, se malgastaban.

Manifestó que los cargos formulados contra el exceso de personal en la armada, no eran suyos, sino del Sr. Ruiz Gomez. El Sr. BERANGER rectificó, haciendo notar que el marqués de la Ensenada citado ayer por el Sr. García Torres, fué capitán general.

(El señor marqués de Molins: Solo tuvo honores.) El señor marqués de MOLINS trató de dilucidar el asunto, diciendo que el marqués de la Ensenada, como Alberoni y Patiñ, no fueron realmente capitanes generales de la armada.

El Sr. BERANGER contestó que la organización de la armada era entonces distinta, y que tampoco D. Juan de Austria había mandado buques antes del combate de Lepanto.

El Sr. SANCHEZ BREGUA declaró que el cuerpo de ingenieros navales tiene la debida aptitud científica y puede considerarse a la altura de los mejores de Europa.

Pregunto a los generales Antequera, Beranger y Pezuela, por qué no apoyaban el ensayo de las fuerzas de la industria nacional privada para construir buques de guerra, ensayo reclamado por la opinión pública.

Dijo que todos los arsenales pertenecen a la patria y que para ninguno de ellos reclamaba preferencia. Manifestó que siempre defendería la existencia de los citados establecimientos como base de grandeza de nuestro poderío naval.

El Sr. PEZUELA se asoció a las manifestaciones hechas en la sesión de hoy por el señor Beranger, contestando a los cargos que ayer dirigió el Sr. García Torres a los generales de la armada e increpo al señor ministro de Marina por no haber salido a su defensa. (El señor Beranger: lo hizo ayer).

Pues entonces—esclamo—no he dicho nada. (El señor ministro de Marina: No tengo la culpa si S. S. es sordo.)

Dijo que mientras esté al frente del arsenal de Ferrol el viceministro Topete, todo irá bien allí, y que si era imposible reducir la maestranza, antes que construir buques pagados dos o tres veces más de lo que valen, es preferible cerrar los arsenales.

El Sr. ANTEQUERA reconoció la competencia científica de nuestros ingenieros navales, si bien era evidente que por falta de construcciones no tenían la práctica que poseen

do al portero estupefacto de la impresion que le produjo su noticia. Pocos minutos después se reunió con Vandame y le dijo estas palabras: «En marcha! pronto en marcha! —A dónde vamos?—preguntó el teniente. —A Malnoue. Angela se casa esta mañana con el miserable a quien venimos a desnonascar. ¡Quién sabe si llegaremos a tiempo! Vandame lanzó un grito de desesperación e ira. —Al camino de hierro del Este—dijo la religiosa al cochero—veinte francos de propina si vais desempedrando las calles. El carruaje echó a andar.

LXIX.

En Malnoue reinaba desde por la mañana alegre animación.

A partir de las nueve se sucedían sin interrupción en el patio del castillo los carruajes particulares, llevando a los invitados que Verriere y su futuro yerno recibían en el último peldaño de la escalinata y acompañaban al salón.

Angela, sombría y silenciosa, se abandonaba pasivamente entre las manos de sus doncellas que la vestían el traje de desposada. Su rostro parecía de mármol.

A cada instante sus tristes ojos interrogaban la esfera del reloj y sus labios murmuraban, aunque bastante bajo para que nadie pudiera oír lo que decía: —¡Sor María no llega!...

Dieron las nueve y media. Verriere fué a rogar a su hija que bajara al salón. —Ya os digo, padre mio, contestó la joven con voz sorda.

Y en efecto le siguió, después de haber sacado de un mueble y metido en el bolsillo de su vestido de falla blanco cubierto de encajes y flores de azahar, un lindo revolver de culata de marfil, casi un juguete, con el que contaba para quitarse la vida, cuando su última esperanza se desvaneciera.

En el salón empezó para ella un nuevo e intolerable suplicio. Le era preciso sonreír a personas que no conocía a causa de lo turbado de su espíritu, y contestar a palabras que en realidad no oía...

La parecía estar sufriendo una pesadilla. A las diez en punto el ayudo de cámara anunció que los carruajes esperaban para dirigirse a la alcaldía y a la iglesia.

Verriere cogió la mano de su hija, y atravesando los grupos de los convidados se dirigió, seguido de su futuro yerno, que daba el brazo a la mujer de un gran banquero de París, hacia una de las puertas de salida.

Esta puerta se abrió bruscamente. Sor María y Emilio Vandame aparecieron en el umbral.

Tres gritos resonaron a la vez: uno de alegría, lanzado por Angela, y dos de terror, que se escaparon de los labios de Verriere y su socio, a quienes aterraba aquella inesperada aparición.

—¡Emilio!—balbuceó Angela.—¡Vivo! Y se dejó caer en los brazos que su prima le alargaba.

—No me esperabais, tío—dijo el oficial de artillería, adelantándose hacia el banquero, y es natural, puesto que me creiais muerto; pero, gracias a Dios, no lo estoy, y creo que llego a tiempo.

—¡A tiempo!—repitió Julio Verriere haciendo un violento esfuerzo para recobrar su sangre fría.—¡A tiempo!... ¿de qué? —Tranquilizado; querido tío: no es para reclamarnos mi parte en la herencia de Esteban Beraud, sino para impedir el matrimonio de mi prima con ese hombre.

Y su mano estendida señalaba al ex-secretario del banquero de Calcuta. El falso Desvignes había recobrado toda su calma.

—¡Qué significa esto, caballero...!—esclamó adelantándose hacia Emilio Vandame.—¡Me parece que venis con muchos fracasos! ¡Olvídadlos acaso que tengo sobre vos derecho de vida y muerte, y que ese derecho me lo habeis dado vos mismo? —Se lo dió a un adversario a quien creí caballero... ¡Ya veis que no era a vos! —repuso el teniente. —Se lo dió a Arnoldo Desvignes y no a un falsario que oculta su verdadero nombre bajo otro robado. ¡Ah! ¡con que invocais vuestros derechos...! ¡Yo los niego! Primero decidme: ¿quién sois? —¡Toda vuestra sangre no bastará para lavar este insulto!—dijo con voz sorda el asesino de Esteban Beraud.

—¡Un insulto a vos! ¡Un duelo con vos...! Estais loco —replicó Vandame encogiéndose de hombros.—¿Como os llamais? —¡Demasiado lo sabeis! ¡Me llamo Arnoldo Desvignes! —Un nuevo personaje, Misticot, acababa de penetrar en el salón.

Tras de él se hallaban tres hombres que nadie conocía. —¡Arnoldo Desvignes...!—esclamó el pilluelo de Montmartre.—¡No es cierto! ¡Arnoldo fué asesinado por vos en Londres y por vos mismo arrojado al Támesis...! —¡Mentira... calumnia...! ¡O mejor dicho locura...!

Quiso replicar el miserable, pero se halló frente al verdadero Arnoldo Desvignes, que le dijo friamente: —¡Lo negareis, delante de mí, Carlos Gerard...! ¡Me parece que os sería difícil...!

Aterrado y perdida la cabeza, el homicida del mercader de brillantes trató de escapar, pero tropezó con los tres desconocidos, cuya llegada hemos indicado al mismo tiempo que la de Misticot y que acababan de rodearle.

Eran el procurador de la República, el jefe de seguridad y un comisario de policía. En la escalinata unos agentes rodeaban a Agostini fuertemente atado.

—Este hombre se llama en efecto Carlos Gerard,—dijo el procurador de la República.— ¡Trató de matar a Arnoldo Desvignes, después de haberle robado... y además el asesino de Esteban Beraud...!

El magistrado hizo una señal al comisario

de policía que, colocando una mano sobre el hombro del falso Desvignes, dijo: —¡Carlos Gerard, en nombre de la ley, daos preso!...

Al mismo tiempo los agentes de seguridad le pusieron esposas en las muñecas, sin que intentara entonces oponer resistencia alguna, pues comprendía perfectamente sería inútil.

—¡Caballero,—prosiguió el procurador de la República, dirigiéndose a Verriere,—babeis sido víctima de un miserable! Dad gracias a ese joven (y señaló a Misticot), pues a él le debéis, el no tener por yerno, un ladrón, un falsario, y un asesino!...

El banquero, temblando como un azogado e incapaz de pronunciar una sola palabra, se dejó caer en un sillón como un hombre que acaba de sufrir un ataque de apoplejía fulminante.

—¡Seguidnos!—ordenó el jefe de seguridad dirigiéndose a Carlos Gerard. Este obedeció; pero antes de alejarse entre dos agentes, lanzó sobre Vandame, Angela, la religiosa y Misticot una mirada cargada de odio, y murmuró:

—¡Comigo nunca está todo perdido. Aun está mi cabeza sobre mis hombros. Quizás algún día consiga la revancha.

Los invitados abandonaron el castillo apresuradamente. —Hermana mía—dijo Misticot a la religiosa enseñándole a Angela con la mano apoyada en la de Vandame—¡os acordais lo que os dije el primer día, allá arriba, en las Buttes-Montmartre? «Me permitis ofrecer una pequeña medalla bendita a la señorita Verriere.» Aque día os prometí que aquella medalla sería su suerte, y ya veis que no me equivoqué.

Sor María iba a contestar. Un ruido extraño se lo impidió. Era una siniestra carcajada de Verriere. El banquero acababa de levantarse y balbuceaba con voz cambiada palabras incoherentes.

Estaba loco. Al día siguiente su locura se hizo furiosa. Dos días después murió en la Casa de Salud

del doctor Bianche, adonde había sido preciso llevarlo.

Tres meses después de los acontecimientos que acabamos de narrar, Emilio Vandame, más enamorado que nunca, se casaba con Angela, y los dos, únicos herederos ya de Esteban Beraud, tomaban posesión de aquella colosal fortuna, que les permitió hacer inmensos beneficios a los pobres.

Arnoldo Desvignes—el verdadero—ha consentido—a petición suya, en administrarle su fortuna.

El sueño de Misticot se ha realizado. Propietario, gracias a Angela y sor María, de un lindo almacén de libros, en uno de los grandes boulevares, espera dentro de algún tiempo llegar a ser editor.

Agostini, poco deseoso de ir a presidio, se ahorcó en la cárcel.

Durante la instrucción de la causa de Carlos Gerard se hicieron descubrimientos completamente inesperados.

Registraron su domicilio del boulevard Beaumarchais; encontraron en el hotel de la calle Tivoli, el secretario robado del domicilio de Plogny, en la calle Francois-Miron; y se consiguieron las pruebas de que Carlos Gerard, no solamente había asesinado a Esteban Beraud, al inspector de policía, sino al viajante Delvigne y además a sus cómplices William Scott y Trilby...

La causa iba a verse en juicio oral. La sentencia de muerte no era dudosa. Desgraciadamente, el prodigioso malhechor, el digno emulo del Vautrin de Balzac, cuando le llevaban un día al palacio de Justicia, para interrogarlo, halló el medio de escaparse y desaparecer.

Hubo gran conmoción en el juzgado y en la prefectura. Los más hábiles agentes de policía fueron lanzados sobre sus huellas, pero en nuestra época, la policía tiene poca costumbre de coger a los criminales.

En otro relato le hallaremos.

los que han contado con un buen campo de experiencias.

El señor ministro de MARINA protestó contra el cargo que le había hecho el Sr. Pezuela, cargo injusto, porque ayer mismo contestó a las frases del Sr. García Torres, que parecían tender a declarar la incapacidad de los almirantes para ser ministros.

Dijo que S. S., que había estado siete años al frente del arsenal de Cartagena, pudo corregir el escaso de maestría (El Sr. Pezuela: Eso lo hace el ministro), y que lo mismo pudo hacer en los cinco meses que desempeñó la cartera.

Manifiesto que los arsenales no son solo establecimientos industriales, sino monumentos de nuestra antigua gloria.

Rectificaron los Sres. Pezuela y Rodríguez Arias.

El Sr. HERNÁNDEZ IGLESIAS recordó que formó parte de la comisión del Congreso que entendió en el proyecto de ley de la escuadra.

Dijo que en la cuestión que se debatía no había lugar para la pasión política, y que cuando con el criterio que a su entender predominaba en el partido conservador, estaba conforme con que la escuadra se construyera en España y aplaudía los patrióticos propósitos del señor ministro de Marina.

El Sr. ZAVALA recordó las promesas hechas por el gobierno, y declaró que el general Rodríguez Arias las había cumplido con religiosidad y merecía bien de la patria, aunque el concurso no diera los resultados apetecidos.

El señor marqués de VILLAMEJOR explicó su voto en contra de la proposición presentada por el Sr. García Torres en la sesión de ayer, mostrándose conforme con los propósitos del señor ministro de Marina.

El señor marqués de MOLINS manifestó que la minoría conservadora se abstuvo de votar por no sentir el precedente de un voto de censura con apariencias de proposición incidental.

Se dio por terminada la interpección del Sr. Antequera, que era la última de las anunciadas al señor ministro de Marina.

Discusión del Jurado.

El señor conde de TEJADA pronunció breves frases para demostrar que la aspiración de una legalidad común no encontró el menor obstáculo en el Sr. Cánovas del Castillo que se negó a satisfacer el deseo de sus amigos políticos de que fuese restablecida la Constitución de 1845 y recobrado el gobierno del partido liberal a la gloria del advenimiento de la política de ancho base que lleva S. M. el rey D. Alfonso XII a la restauración y que secundó lealmente su primer ministro.

Declaró en nombre de su partido que éste combatiría el proyecto del sufragio universal, como combatió el de asociaciones y combatió el del Jurado que son contrarios a sus principios y perturbadores para el país.

Así contestó el orador a alusiones e interrupciones hechas en sesiones anteriores por los Sres. Alonso Martínez y Abarzuza (El señor Abarzuza pidió un turno sobre el art. 1.º del dictamen).

El Sr. Ministro de GRACIA Y JUSTICIA espuso los trabajos que realizó y la participación que tuvo en dichos sucesos políticos.

El Sr. DURAN Y BAS consumió el segundo turno en contra del art. 1.º del dictamen referente al Jurado.

El orador pronunció un brillante discurso contra el jurado, demostrando que la separación del hecho y del derecho es más fantástica que real, que el proyecto mismo somete al examen del nuevo tribunal hechos jurídicos que no prescinden del elemento científico y que los jurados no reúnen las condiciones precisas para administrar recta justicia que son: ciencia, imparcialidad y experiencia.

Se levantó la sesión a las seis y media.

El Sr. Fábila ha presentado tres nuevas enmiendas a los artículos 14, 43 y 48 del proyecto de Jurado.

La más importante es la última, que consiste en un nuevo artículo, según el cual el presidente, sin entrar en la apreciación de las pruebas, espondrá a los jurados los puntos de derecho que deberán tomar en consideración para cumplir su cometido.

El Correo Peninsular publica ayer un interesante artículo abogando por esenciales reformas en la política y administración de la isla de Cuba, de acuerdo con el levantado criterio gubernamental que espuso en el Senado el señor conde de Galarza.

La comisión de actas del Senado se ha reunido ayer tarde, acordando emitir dictamen favorable a la aptitud legal para el ejercicio del cargo de senador del señor Avecilla (D. Ceferino).

La modificación introducida en el dictamen de la comisión del Senado sobre el proyecto de las administraciones subalternas, tiene, según parece, a rebajar la fianza que los administradores han de prestar.

El dictamen se pondrá en breve a discusión, pues el planteamiento de la ley exige algún detenimiento y además ha de servir de base para otros proyectos del mismo ministerio.

Han sido nombrados notarios: por traslado, de Madrid D. Segundo Alonso Cillan; por concurso, de Madrid José D. Angel Arce, y por oposición, de Torrejón de Ardoz D. Jesús Noriega.

El ministro de Hacienda no llevará a las Cortes sus proyectos económicos hasta que termine la discusión del Mensaje.

El Sr. Silveira (D. Luis) ha presentado una enmienda al art. 88 del proyecto del Jurado, proponiendo que el gobierno presente antes de terminar la legislación, un proyecto estableciendo la manera de premiar a los jurados que cumplieren fielmente con los deberes de su cargo y la manera en que los ciudadanos podrán demandar a los que no hubieren cumplido de la propia manera las obligaciones que como tales jurados aceptaron al prestar juramento.

En el Senado terminó ayer tarde el debate relativo a la construcción de la escuadra, siendo general la opinión de que todos los discursos podrían haberse encerrado dentro de los límites reglamentarios de una sola interpección, con lo que se hubieran ganado algunos días para los debates del Jurado.

Las manifestaciones del general Sánchez Bregua han sido muy bien recibidas por la Cámara.

Antes de entrarse en la orden del día, el señor conde de Tejada de Valdesera se hizo cargo de algunas frases del señor ministro de Gracia y Justicia en una de las pasadas sesiones, relativas a la política del primer gabinete de la restauración.

El Sr. Durán y Bías ha combatido el Jurado en un discurso muy razonado y ceñido a la cuestión, sin apasionamiento ni violencias, y sosteniendo que no puede prescindirse de los tribunales de derecho para la administración de la justicia criminal.

Hoy le contestará el Sr. Romero Giron y consumirá el tercer turno el señor Silveira (D. L.), contestándole el Sr. Paso y Delgado.

CONGRESO.—Sesión del día 19. Se abre a las tres y media, presidida por el Sr. Capdepon.

En las tribunas hay más público que otros días, y en los escaños se ven pocos diputados. En el banco azul está el ministro de Fomento. El Sr. PEDREGAL manifiesta deseos de que el ministro de Gracia y Justicia concurra

a la comisión encargada de poner en concordancia las reformas del Código civil con el Código de comercio.

El Sr. BASELGA oscita el celo del ministro de Fomento para que se terminen varias carreteras en la provincia de Badajoz.

El ministro de FOMENTO contesta que ocurre a esas carreteras lo que a otras de varias provincias, que están paralizadas por falta de recursos.

El Sr. MANSI, con motivo de las alusiones que ayer le hizo el Sr. Campomanes, dice que jamás ha faltado a la ley y que nadie hay más refractario que él a los traslados de los funcionarios de Correos.

Justifica detalladamente el traslado de un administrador de Correos de Grandas de Salime.

El Sr. SANCHEZ CAMPOMANES rectifica.

El Sr. BUGALLAL (D. Gabino) dirige varias estaciones al ministro de la Gobernación, para que vele por el exacto cumplimiento de las leyes en las elecciones municipales de Pontevedra.

Orden del día: Discusión del Mensaje.

El Sr. CELLERUELO usa de la palabra para rectificar. Declara que no puede retirar las frases ayer pronunciadas acerca de la moralidad y disciplina del ejército, pues ha dicho lo que su conciencia le dicta.

Insiste en calificar de inconvenientes las reformas militares por el aumento de gastos que implicaría su planteamiento.

El señor ministro de la GOBERNACION declara que el Sr. Cellerojo haya tratado con ligereza un asunto tan grave como la organización del ejército.

Explica el criterio del gobierno acerca de las reformas militares, diciendo que su deseo es que se hagan con el concurso de todos los partidos.

Sintra al Sr. Leon y Castillo de los ataques que ayer le dirigió el Sr. Cellerojo, diciendo que demostró en el ejercicio de su difícil cargo cualidades recomendabilísimas, conduciendo en todo como sus amigos esperaban.

Los Sres. CELLERUELO y ministro de la GOBERNACION rectifican.

El Sr. SILVELA consume el segundo turno en contra.

Empieza diciendo que no espere de él un discurso de violenta oposición, pues todos sus sentimientos están dominados por la pena que le embarga al ver el abatimiento, la anemia moral que el Sr. Cellerojo aumenta en mí al ver la indiferencia y apatía de ese gobierno frente a los problemas económicos que exigen pronta y enérgica solución, pues hoy, por desgracia, esta lucha no se presenta en el terreno de lo ideal, sino en el de lo práctico.

Pregunta al gobierno cuál es su criterio en frente de las cuestiones arancelarias pues aun se ignora si está por las doctrinas libre cambistas o por las contrarias.

Clama contra las reformas del actual gobierno diciendo que en el actual estado del país lo que esta necesita son instrumentos, organismos que fundeicen su agonizante vida y en manera alguna nuevas leyes.

Se ocupa de la gestión del actual ministro de Gracia y Justicia y de la ley adicional orgánica de tribunales. Antes, cuando en la familia de un respetable hombre público había un joven de escasas facultades, se le nombra a auxiliar de una dirección de Fomento o Hacienda y hoy lo menos que se hace es nombrarle juez; antes cuando un periodista o escritor distinguido se hallaba inutilizado por las lides políticas se le nombra delegado de alguna sociedad o comisaría régia, y hoy se le nombra magistrado.

Afirma que el gobierno ha echado en olvido todos los principios morales y que esto no puede seguir así, porque olvidando esos principios se descompone y desorganiza el partido liberal y se dejan de cumplir los altos juicios políticos y sociales para que fue llamado a la gestión del país.

Ocupándose de la administración pública la considera lamentable como nunca, porque solo se atiende a la administración central y se descuida la de provincias, por lo que Ayuntamientos y Diputaciones aparecen con déficits e irregularidades. Añade que ni la central se atiende pues ahí está el Ayuntamiento de Madrid que juega con el crédito y deja de cumplir sus compromisos como el último de los insolventes de un juzgado de primera instancia.

Opina que el gobierno no tiene nada pensado para remediar esta situación de las cosas públicas.

(La Cámara ofrece animadísimo aspecto; los escaños y las tribunas se hallan completamente ocupados).

Los resortes de gobierno están completamente abandonados y esto esplica los progresos de la inmoraldad administrativa que tan alarmada tiene a la opinión.

El remedio no está en trasladar de un extremo a otro de la península a un gobernador que no sabe cumplir con sus deberes, ni en fomentar que continúe en su puesto un alto funcionario que no ha conseguido tener muy alta su reputación, sino en tener la energía suficiente para privarse de los servicios de los que resultan ineptos. Creede, como yo lo creo con toda mi fe, porque yo tengo fe aun cuando se me juzgue exótico porque no hablo del sol ni de las estrellas y no mezo a la Virgen Santísima con Martín Lutero.

Requiere al Sr. Sagasta que el Sr. Sagasta hable de modo ni de valor en el momento de suceder el partido liberal al conservador, porque esto es negar virtualidad a la monarquía para que arraigue en el país, y es constituir en apóstol innecesario de las instituciones monárquicas al partido liberal.

Explica las razones de orden constitucional que aconsejaron la herencia del poder al partido gobernante, y que ya son bien conocidas.

Termina pidiendo mayor decisión y energía para resolver los problemas políticos económicos y sociales que en el país están planteados. (La minoría conservadora felicita calorosamente al Sr. Silveira).

El Sr. CANALEJAS, de la comisión, en brillantísimos y elocuentes párrafos que la mayoría aprueba, manifiesta que mal se comprende el estado de anemia en que se presenta el país con todas las glorias que ha legado don Alfonso XII, con todos los prestigios que a la sombra de su reinado se han conseguido para nuestro país entre propios y extraños; que se asocia mal, con la concordia de todos los partidos monárquicos en persecución de un alto fin gubernamental que tienen y deben tener todos los partidos de la monarquía.

Rechaza la oposición que se hace, no a los proyectos, sino a la personalidad del ministro de Gracia y Justicia, por el partido conservador, valiéndose de crítica despiadada y de retenciones maledicentes.

Requiere que en Inglaterra se han realizado todas las grandes reformas administrativas por medio de comisiones informadoras y esto debían saberlo el Sr. Silveira y el partido conservador.

Examina la atención del país al morir el rey para probar que el propio convencimiento hubiera demostrado al partido conservador que era un peligro su continuación en el poder porque estaba divorciado de la opinión pública.

Concluye pidiendo como cooperación a la rectitud constitucional de la reina regente, la concordia de los partidos monárquicos.

El ministro de las apreciaciones del Sr. Silveira, respecto de los ascensos de jueces hechos por el Sr. Alonso Martínez.

Termina elocuentemente sobre los deberes de los partidos en las monarquías modernas y regimenes constitucionales.

El Sr. GONZALEZ (D. Alfonso) usa de la palabra para defender a su señor padre.

Se levanta la sesión a las siete.

En el caso de que se recauden fondos suficientes para ello, se intentaría erigir una estatua a D. Alvaro de Bazan, que perpetúe en España la memoria del conquistador de las islas Azores.

En el panteón de marinos ilustres de la ciudad de San Fernando se construirá un mausoleo que guarde perpetuamente las cenizas del héroe y sea testimonio imperdurable de la gratitud de sus conciudadanos.

En las provincias marítimas ha sido acogida con entusiasmo la idea de celebrar el centenario de D. Alvaro de Bazan. La mayor parte de los capitanes de puerto

han contestado ya que abrirán suscripciones y remitirán fondos para esta patriótica empresa, que ha de contribuir a renovar en la memoria de los españoles el recuerdo de las glorias alcanzadas por la marina.

El señor ministro de Marina ha llevado ayer a la firma de S. M. las resoluciones siguientes:

Nombrando comandante de la provincia marítima y division naval de Algeciras, al capitán de navío D. Enrique Zuloaga.

—Ascendiendo: a teniente de navío de primera clase, a D. Francisco de P. Rivera y Lopez, y a teniente de navío, a D. Antonio Zorroz.

Ayer tarde se han reunido los diputados de la provincia de Teruel y han convenido en trabajar activamente por la construcción del ferrocarril de Calatayud a Sagunto, y porque no se incluya esta línea en la segunda de ferrocarriles.

Ha regresado de Alcalá el director interino de Penales, Sr. Capdepon, después de haber conocido los hechos de aquel penal y haber tomado, en su consecuencia, las oportunas y necesarias determinaciones.

S. M. la reina regente ha paseado ayer tarde por la Castellana.

Parece que uno de los toisones vacantes se concederá al rey de Wurtemberg Carlos I.

En breve se publicará un decreto reorganizando la concesión de distinciones de la orden de Isabel la Católica.

Se han repartido ya las invitaciones palatinas para el banquete régio del día 23. Además de los personajes y altos funcionarios que digimos hace dos días que concurrirán a dicho acto oficial, asistirán a él los directores generales de las armas.

Por la mayordomía mayor de Palacio se han remitido a la Presidencia del Consejo de ministros, para los efectos oportunos, más de 600 solicitudes de indulto, encuadradas en un tomo, implorando la gracia de indulto para el reo Ricardo Pécis Mercier.

El embajador de Francia, Sr. Cambon, ha conferenciado detenidamente ayer tarde con el ministro de Estado.

Contestando a una pregunta que se nos ha hecho, diremos que entre las categorías señaladas en el real decreto de 1877 para poder tener la gran cruz de Carlos III está la de grande de España.

Los telegramas últimos de la isla de Cuba desautorizan los rumores exagerados que han circulado sobre los supuestos sucesos del bandolerismo en Ultramar.

El gobernador civil de Manila no se nombrará ya, probablemente, hasta que se haga el de gobernador general del archipiélago, en sustitución del general Terros.

Es probable que la minoría conservadora plantee más adelante un debate sobre la administración local, ampliando los conceptos que esta tarde ha emitido en su discurso el Sr. Silveira.

Continúa enfermo el Sr. Labra. El director de Administración local, señor Pacheco se encuentra mucho mejor.

La discusión del Mensaje ha sido ayer tarde el único asunto del Congreso.

El discurso del Sr. Silveira, oído con gran interés, ha sido de enérgica oposición en el fondo y de forma mesurada y correctísima, interrumpido frecuentemente por las demostraciones de aplauso de la minoría conservadora. Ha terminado, después de estudiar el estado de los tribunales, de la administración local y de la moralidad política y administrativa, aconsejando al gobierno que no proceda por radicalismos, ofreciendo que no será reaccionario el partido conservador liberal.

El Sr. Canalejas ha contestado al discurso del Sr. Silveira con forma entonada y elocuente, defendiendo la política del partido liberal frente a la política del partido conservador.

A última hora, el Sr. Albareda recogió las alusiones del ex-ministro de Gracia y Justicia, y con suma discreción y sencilla elocuencia defiende la gestión política de sus antecesores que no crearon ciertamente los males denunciados por el Sr. Silveira, y espone con gallardía de frase y de concepto el hecho feliz de la dominación liberal en medio de la paz pública mejor asegurada.

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Sagasta hablará al terminar la discusión del Mensaje.

Hoy consumirá el tercer turno el señor Romero Robledo.

Le contestarán, por la comisión, el señor González Fiori, y por el gobierno el Sr. Moret.

Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 19. 4 por 100 interior, 65-70. 4 por 100 exterior, 67-30.

Paris, 19. 4 por 100 español, 66-37. Londres, 19. 4 por 100 exterior, 66-12. Berlin, 19. 4 por 100 español, 66 3/4.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

MARINA.—Real decreto indultando a José Antonio Aldamis y Antonio Beoscochea, del resto de la pena de un año y siete meses de prisión correccional, a que fueron condenados por homicidio por imprudencia temeraria.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes sobre personal de Establecimientos penales.

GOBERNACION.—Real orden confirmando las providencias del gobernador de la provincia de Valencia, que suspendió a dos concejales y al secretario de Torres Torres.

Otra confirmando la providencia del gobernador de la provincia de Valencia, que suspendió a cinco concejales del Ayuntamiento de Burjatos, haciendo extensiva la suspensión a toda la corporación.

FOMENTO.—Real orden ampliando hasta 90 años el plazo de explotación de los muelles del puerto de Benicarló.

LA AGENCIA FABRA NOS TRANSMITE ESTA MADRUGADA LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 19. 4 por 100 exterior, 66-12. Londres, 19. 4 por 100 español, 66 3/4. Berlin, 19. 4 por 100 exterior, 66-12. Madrid, 19. 4 por 100 exterior, 66-12. Obligaciones de Cuba, 482-25.—Consolidados Ingleses, 102 3/4.

Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 65 1/2.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66-06.

Paris, 19. Cámara de los Diputados.—Se fija para el lunes próximo la discusión de los presupuestos. La sesión no ofrece importancia alguna.

Paris, 19. El periódico el Temps exhorta a la prensa francesa a abstenerse de artículos irritantes respecto de la cuestión de Florencia.

Algunos periódicos tratan con mucha violencia a Italia ocupándose en esta cuestión. En los círculos oficiales se espera que este asunto obtendrá una pronta solución.

Ruan, 19. En vista de los desórdenes que se promovieron ayer en esta ciudad con motivo de las conferencias religiosas celebradas en la catedral, el arzobispo de esta diócesis ha creído que debía suspenderlas.

Berlin, 19. El emperador Guillermo sigue bien. Mañana recibirá a los presidentes de las Cámaras prusianas.

Paris, 19. La noticia dada por el Standard de Londres, de que los príncipes de la casa de Orleans iban a entrar a servir en el ejército de Rusia, es categóricamente desmentida en los centros orleanistas.

Anoche volvió a reanudar sus tareas el teatro de Novedades, reformada su lista de compañía.

Se verificó a primera hora el estreno del juguete cómico titulado La niña de la bola, cuyo juguete abunda en chistes de buena ley, siendo llamados al palco escénico los autores, que resultaron ser los Sres. Félix Limendoux y D. Enrique Arango.

En la ejecución se distinguieron las señoras Bueno y Rodríguez y los Sres. Ruesga, Lastra y Prieto.

En tercer lugar se estrenó el juguete cómico-lírico La cueva de calzado, en cuya presentación hubo divergencias para apreciar la obra por el público, siendo, por lo tanto, losal palco escénico varias veces los autores, que son de la letra los Sres. Ruesga y Prieto, y de la música el maestro Viana.

En su ejecución se distinguieron las señoras Iglesias y González y los Sres. Sanchez, Campos y Lastra.

El teatro estaba au grand complet, augurando grandes triunfos a la nueva compañía y beneficios a la empresa.

Ya se halla impreso y se han puesto a la venta los ejemplares del aplaudido a propósito Champagne, Manzana y Pelón, que con tanto éxito viene representándose en el teatro de Apolo.

En el teatro de Lara continúan los ensayos de Mam'zelle Nitouche, que en breve se pondrá en escena.

El Sr. Muriel pinta dos nuevas decoraciones: el locutorio del primer acto, y el patio del cuartel de dragones del segundo. La acción de la obra sigue en Francia, y los trajes militares serán copiados con gran exactitud, así como los de las colegiales, pues la empresa desea presentar la obra lo mismo que se presentó en el teatro de Variedades de París. La Altonche española (Sra. Romero) que estudia tan difícil papel con verdadero amor, no dejará de hacer todo cuanto la obra exige, hasta tocar el harpa y montar a caballo.

En el concierto que está organizando el Orfeón Matritense se va a dar a conocer una obra de gran novedad que, aunque escrita para ser ejecutada a toda orquesta, su autor no ha vacilado en permitir que se cante como partitura de salón o reducida, en obsequio de la masa coral, que hará su debut muy en breve. La obra a que nos referimos es el Dies irae, compuesta por el doctor Letamendi y cantada en El Escorial en el último de los aniversarios del fallecimiento del fundador de aquel real Monasterio.

En la representación de la Marsellesa, abrieron anoche aplausos en el teatro-circo de Pricos las Sras. Ruiz y Naya, y los señores Farnago, Barreras y Jimeno.

El juguete cómico en un acto, titulado En los patios, que anoche se estrenó en el teatro Eslava, no agradó al público.

La comisión de reformas sociales que preside el Sr. Cánovas del Castillo ha examinado detenidamente el proyecto sobre indemnización a los invalidos del trabajo, haciendo de él los mayores elogios por el alto espíritu de equidad y de justicia que le informa.

En cuanto la citada comisión se le devuelva al Sr. Albareda, se apresurará éste a presentarlo a las Cortes.

El director de política de la Presidencia del Consejo de ministros, D. Pedro Antonio Torres, se presentará candidato a la diputación a Cortes por uno de los distritos vacantes en Cataluña.

Segun noticias de Valencia, el teniente Romero, con fuerza de la guardia civil, que perseguía a una cuadrilla de criminales, la sorprendió anteocho en las inmediaciones de Monforte, capturando a uno en unión de su mancha, y ocupándole una pistola, cápsulas y ropas procedentes de un robo. En otra casa donde se hallaban más criminales, hicieron resistencia, resultando un guardia gravemente herido.

Se ha nombrado fiscal que instruya sumaria.

Conferencias: En la sesión celebrada anoche por la sección de Medicina de la Academia Médico-Quirúrgica, empezó la discusión de los casos prácticos de disnea, espuestos por el Sr. Espina, interviniendo en ella los doctores Urzuola y Azúa; el primero para hacer referencia de nuevos casos de dicha afección y cuya causa neuropática o circulatoria reside fuera de los órganos cardio-pulmonar; con motivo de algunos afirzaciones hechas por dicho señor, el Dr. Azúa formuló algunas preguntas en sentido bastante concreto y que entrañaron algunas dudas respecto a lo dicho por el señor Urzuola. Entrando en la orden del día, el doctor Valle continuó haciendo la exposición del tema, durante la cual hizo referencia de abundantes datos relativos especialmente a la microbiología, viéndose precisado a interrumpir nuevamente su discurso por haber espirado la hora reglamentaria, pero no sin hacer antes una alusión muy directa a conceptos espuestos en otra ocasión por el Dr. Salazar. Ambas discusiones prometen gran animación en las sesiones sucesivas.

Mañana sábado 21 del actual, a las nueve de la noche, tendrá lugar en la sociedad el Fomento de las Artes, la sexta conferencia pública del presente curso estando a cargo de D. Eloy Perillán Buxó, que disertará sobre el tema: "Exposición Universal de Barcelona. Su influencia en España y en los países de la América Española."

El Congreso aprobó ayer a última hora un proyecto de ley del Sr. Barroso, sobre desviación de la travesía en la carretera de Madrid a Cádiz y muro de contención que defienda la ciudad de Córdoba contra las avenidas del Guadalquivir.

Anoche se comentaba en los círculos políticos la vehemencia del Sr. Azcárate en pedir la palabra contra algunas afirmaciones de la minoría conservadora, en frente de los muchos elogios dirigidos por el Sr. Silveira al Sr. Salmeron como ministro de Gracia y Justicia.

El diputado autonomista Sr. Giberga hablará contestando a las alusiones del Sr. Cellerojo, después del discurso del Sr. Romero Robledo, por no interrumpir el curso de los turnos.

Anoche era calificado el discurso del señor Silveira como el de mayor oposición que en los dos últimos años había hecho la minoría conservadora.

Algunos consideraban que estaba todavía en su actitud bastante distanciado de

aquella otra de la masa conservadora, ya preocupada con la próxima obtención del poder.

Hoy continuará en el Congreso el debate del segundo turno del Mensaje.

El Sr. Silveira rectificará contestando al Sr. Gohzalez (D. Alfonso), y es probable que hablen los Sres. Villaverde y Azcárate.

Después consumirá su turno el Sr. Romero Robledo.

Con extraordinario y merecido éxito se estrenó anoche en el teatro Lara un juguete cómico en un acto, original de D. Ricardo Monasteria, titulado El censo.

La oportunidad de la obra y la gracia con que esta dialogada, hicieron al público, que era numerosísimo, no cesar de reír durante toda la representación, haciendo salir a escena al autor gran número de veces.

La ejecución fue primorosa por parte de la Sra. Rodríguez, y los Sres. Riquelme, Rubio y Diaz, que a cual mejor desempeñaron sus papeles.

La obra se verá muchas noches en el cartel de tan afortunado teatro.

El banquete ofrecido por el círculo Literario Artístico a los Sres. Ramos Carrion, Vital Aza y Chapi, y que se verificó anoche en el hotel Inglés, estuvo en extremo animado y uso de manifiesto las simpatías de que dichos señores gozan en la república literaria.

Se derrocho grandemente el ingenio durante el banquete, pronunciando al final del mismo donosos discursos, entre otros los señores Echegaray, Ramos, Aza, Ricardo Vega, Chapi y Ferradas.

Tan agradable reunión, a la que asistieron más de 80 personas, terminó a las diez de la noche, mostrándose en extremo galantes con sus compañeros de círculo, los señores en cuyo honor se celebraba la comida.

Telegrama de El Siglo Futuro: "Tarazona, 19 (9:35 m).—El señor obispo, gravísimo. Se le ha administrado la Extrema-Union."

Se ha hecho cargo del gobierno de la provincia de Sevilla el Sr. Gonzalez Montoro.

Los autores de la estafa verificada en la sucursal del Banco de España de Zaragoza, que descubrió y aprehendió el gobernador civil de aquella provincia, hicieron otra de 5000 pesetas en el Banco de Crédito de dicha capital, que también se ha probado.

Por la dirección general de Aduanas se ha dirigido una circular a los administradores de provincias para que continúe aplicándose sin interrupción a los productos y procedencias de Italia los beneficios de las naciones convenidas, en virtud de la prógrga del tratado de navegación y comercio entre España e Italia hasta el 1.º de marzo próximo.

Han sido declarados incurso en el apremio del 3 por 100 diario, sobre la multa que se les impuso por no haber ingresado los débitos por instrucción primaria, los concejales de los Ayuntamientos de Almagren, Ardals, Arriate, Cañete la Real, Carratraca, Faraján, Parauta, Peñarubia, Sierra de Yeguas y Teba, todos de la provincia de Málaga.

El tribunal de oposiciones a plazas vacantes en el de Cuentas del reino anuncia que, debiendo proveerse una plaza de oficial auxiliar de segunda clase, dotada con 3800 pesetas anuales, los aspirantes deben presentar sus solicitudes dentro del término de treinta días

En el Cristo de San Ginés dirá la plática al...

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En el Asilo de las Peñuelas, en la noche del...

MONTE DE PIEDAD.

Los días 21, 24 y 25 del corriente, de diez de...

En las salas de exposición y ventas de aquel...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 18 en el Ob-

CASAS DE SOCORRO.

El día 18 se asistieron en las de esta carni-

ENTERRAMIENTOS

El día 18 se dió sepultura en los cemente-

AVISOS UTILES

CAMBIO RADICAL

Desde que recibí las Píldoras Suizas...

tra los violentos dolores de cabeza que su-

La manufactura de pianos de Henri

La numerosa clientela de esta casa sa-

10 D. Agradezco recuerdo R. la otra.

ESPECTACULOS PARA EL 20

TEATRO REAL.—8.—Funcion 80 de abo-

de las cinco de la tarde. Los jueves se cele-

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 19

Table with columns for various financial instruments and their prices.

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre...

Vino de Bugeaud TONI-NUTRITIVO Con Quina y Cacao. Este medicamento tiene por base el vino de Málaga...

TOPICOS ROMEO para curar los SABAÑONES...

SE CEDEN DOS HABITACIONES en Montero, 21, 2.º izqda.

PIANO VERTICAL HUMILLADO, 20, 2.º derecha.

PERRO DE CAZA, COLOR CARAMELO, se ha extraviado...

PERDIDA DE UNA PERRA GALEGA inglesa con mancha azul...

PARA UN ASIENTO QUE INTERESA, D. Julian Clemente...

MALES VENEREOS y materia. Dr. Barragan. Consulta...

DINERO VERDAD En el acto con gran reserva sobre...

SE ABONAN BERLINAS DE RASO y claros a diario...

SEÑORITA POSEE EL FRANCO de buenas referencias...

ALMONEDA POR AUSENCIA. Se hace almoneda de un...

CARRUAJES nuevos y baratos de todas clases...

SACERDOTE FRANCÉS. Idiomas e historia. Peligros...

TREVIJANO É HIJO de Logroño. Hasitas conservas...

PASTOS Se arriendan para unas tres mil cabezas...

MA DE CRIA PARA CASA DE los padres...

GUÁ PRODIGIOSA PARA CURAR todas las enfermedades de los ojos...

SILLERIAS DE SALON EN DASSASO e brocadel, gabinetes...

MA DE CRIA PARA CASA DE los padres...

HABITACIONES CON O SIN asistencia. Luna, 13, 2.º izqda.

ALMONEDA MOBILIARIA. HAY Alhenerias giratorias ultima novedad...

AVISO IMPORTANTE Sin capital puede hacerse el que...

DINERO sobre muebles, sueldos, alquileres...

MALES VENEREOS y materia. Dr. Barragan. Consulta...

DINERO VERDAD En el acto con gran reserva sobre...

SE ABONAN BERLINAS DE RASO y claros a diario...

SEÑORITA POSEE EL FRANCO de buenas referencias...

ALMONEDA POR AUSENCIA. Se hace almoneda de un...

CARRUAJES nuevos y baratos de todas clases...

SACERDOTE FRANCÉS. Idiomas e historia. Peligros...

TREVIJANO É HIJO de Logroño. Hasitas conservas...

PASTOS Se arriendan para unas tres mil cabezas...

MA DE CRIA PARA CASA DE los padres...

GUÁ PRODIGIOSA PARA CURAR todas las enfermedades de los ojos...

SILLERIAS DE SALON EN DASSASO e brocadel, gabinetes...

MA DE CRIA PARA CASA DE los padres...

HABITACIONES CON O SIN asistencia. Luna, 13, 2.º izqda.

ALMONEDA MOBILIARIA. HAY Alhenerias giratorias ultima novedad...

LOS QUE TENGAN TOS tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andreu...

RETRATOS Especialidad en ampliaciones. Envios a provincias...

GRANJA DEL ATANOR PASO DE MELANCÓLICOS, 4 (Ronda de Segovia)...

PASTA PECTORAL DE BREA JARABE DE BREA LICOR DE BREA...

ACIDO FENICO ARSENICAL. TISIS PULMONAR. ENFERMEDADES DE PECHO...

NO MAS SANGRIAS Con los preparados de Acónito y candelabra de Sanchez Ocaña...

PILDORAS FERRUGINOSAS DE DERVINA a base de cloruro ferrico. El enfermo que necesita hacer uso del hierro...

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LA CONCEPCION DIAZ MARTINEZ DE ELIAS CAMPO...

ELIXIR DE SACARINA VILLEGAS PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA...

ALMONEDA. AL COMERCIO. QUIEN QUIERA VENDER ENSEÑE sus generos...

CUARTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON FRANCISCO DE PALAFOX Y SOLER...

EL SEÑOR DON JOSÉ PALLARES Y PRATS del comercio de esta corte...

EL SEÑOR DON MIGUEL DE MENDIETA Y DEMICHELIS arquitecto de la Academia de Nobles Artes...

EL SEÑOR DON RICARDO DE AGUIRRE YSAENZ DE JUANO, capitán de fragata...

EL SEÑOR D. MIGUEL DE MENDIETA Y DEMICHELIS arquitecto de la Academia de Nobles Artes...

EL SEÑOR D. MIGUEL DE MENDIETA Y DEMICHELIS arquitecto de la Academia de Nobles Artes...

ELIXIR DE SACARINA VILLEGAS PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA...

ALMONEDA. AL COMERCIO. QUIEN QUIERA VENDER ENSEÑE sus generos...

CUARTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON FRANCISCO DE PALAFOX Y SOLER...

EL SEÑOR DON JOSÉ PALLARES Y PRATS del comercio de esta corte...

EL SEÑOR DON MIGUEL DE MENDIETA Y DEMICHELIS arquitecto de la Academia de Nobles Artes...

EL SEÑOR DON RICARDO DE AGUIRRE YSAENZ DE JUANO, capitán de fragata...

EL SEÑOR D. MIGUEL DE MENDIETA Y DEMICHELIS arquitecto de la Academia de Nobles Artes...

EL SEÑOR D. MIGUEL DE MENDIETA Y DEMICHELIS arquitecto de la Academia de Nobles Artes...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias...

OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.